

کتاب مقدس ۲

درس ۲

جالب است بدانید که قرآن نیز کتاب مقدس را بعنوان کلام خدا تأیید می کند. قرآن پیروان خدا را اهل "الکتاب" (کتابها) می داند و یهودیان و مسیحیان را بعنوان "اهل الکتاب" (اهل کتاب) می شناسند. در رابطه با کتاب مقدس قرآن به کتب زیر نیز اشاره دارد:

۱. تورات = تورات، پنج کتاب اول کتاب مقدس.
۲. زبور = مزامیر
۳. صحف انبیاء = کتابهای انبیاء
۴. انجیل = انجیل، عهد جدید

مسلمانان و مسیحیان هر دو بر این باورند که تورات به موسی الهام شده و مجموعه ای آسمانی برای یهودیان بوده؛ هر چند نزد مسیحیان، تورات بعنوان عهد عتیق شناخته شده و بطور مشابه نیز انجیل کتابی آسمانی می باشد که مسیحیان آن را عهد جدید می نامند. قرآن تأکید دارد که تورات، زبور، صحف انبیاء و انجیل همگی کتب الهی هستند و نور خدا و "فرقان" (ملاک) او می باشند. و این به آن معناست که آنها اساس داوری خدا بر مردم را تشکیل می دهند. [۱] قرآن بر جامع بودن تورات و انجیل صحه گذاشته و آن را راهنما برای همه کس و گواهی روشن و رحمت برای انسانها می داند. [۲]

انجیل مقدس بعنوان معیار

به مسیحیان گفته شده طبق انجیل داوری کنند و اهل انجیل باید بر آنچه خداوند در آن کتاب حکم کرده، داوری کنند و هر کس بر خلاف حکم خدا داوری کند از فاسقان خواهد بود. [۳] قرآن از هر جهت انجیل را معتبر می داند و به همین دلیل داوری مسیحیان را طبق انجیل به میان آورده است.

کلام خدا هرگز تغییر نمی کند

قرآن مدعی است که هیچ کس نمی تواند کلام خدا را تغییر دهد، "این اراده الله است که از پیش در جریان بوده و هیچ قدرتی قادر به تغییر آن نیست." [۴] اما از مدتها پیش قرآن و کتاب مقدس کلام مشابهی را ادعا نمودند، "گیاه خشک می شود و گل پژمرده می گردد اما کلام خدای ما برای همیشه باقی می ماند." [۵]

قرآن به تغییری اشاره نمی کند

در قرآن هیچ اشاره ای به تغییر و یا نادرست بودن آیات کتاب مقدس نشده است. کلمهٔ "تحریف" در رابطه با اصل کتاب مقدس هرگز بکار نرفته است. قرآن گهگاه یهودیان را به پنهان کردن حقیقت متهم می کند، ولی این اتهام را در مورد مسیحیان نداشته و هیچ اشاره ای بر نادرست بودن آیات کتاب مقدس ننموده است.

۱. قرآن ۱۰۱:۲، ۲۳:۳، ۴۴:۵، ۵۴-۵۳:۴۰، ۵۳:۲، ۴۸:۲۱، ۸۷:۲، ۴۶:۵

۲. قرآن ۴۳:۲۸، ۴۳:۳، ۹۲:۶

۳. قرآن ۴۷:۵

۴. قرآن ۲۳:۴۸

۵. اشعیا ۸:۴۰

۶. قرآن ۴۸:۵

۷. قرآن ۱۳۶:۲

۸.

F.F.Bruce, Second Thoughts on the Dead Sea scrolls.
(Grand Rapids: Wm B Eerdmans Publishing Co., 1964), p.28.

۹. قرآن ۴:۳

کتاب مقدس تحریف نشده

قبل از محمد

بعضی ادعا می‌کنند انجیل و تورات قبل از ظهور اسلام تحریف شده است. اگر اینطور باشد چرا پیام قرآن بر کامل نمودن آیات آسمانی که از قبل بوده استوار است! طبق گواهی قرآن که ۶۰۰ سال بعد از تورات و انجیل نوشته شده، تورات و انجیل در زمان محمد اصیل بوده اند، اگر در زمان محمد تورات و انجیل اصیل و حقیقی نبوده، قرآن دستور به داوری مسیحیان را طبق آنچه خداوند در انجیل فرموده نمی‌داد.

بعد از محمد

بعضی دیگر تغییرات تورات و انجیل را بعد از اینکه محمد شروع به وعظ کرد می‌دانند. و این تناقض دارد با قرآن زمانیکه ادعا می‌کند که نگهبان کتب الهامی پیشین است. [۶] بنابراین اگر کسی ادعا کند که در آیات مقدسهٔ تورات و انجیل تغییری روی داده است، ناگزیر قرآن را به کوتاهی در نگهبانی از کتابهای آسمانی پیشین متهم می‌کند. اگر این کتب مقدس پیش از اسلام نادرست بود، قرآن آن را به مسلمانان سفارش نمی‌کرد.

"بگو (ای مسلمین): ما به الله ایمان داریم که خود را به ما و همچنین به ابراهیم، اسماعیل، اسحاق و یعقوب و قومها و همچنین به موسی و عیسی و انبیاء. ما بین آنان فرقی نمی‌گذاریم و تسلیم او هستیم." [۷]

مدارک مستند

تعداد زیادی از نسخه‌های خطی کتاب مقدس که قرن‌ها پیش از محمد نوشته شده امروز موجود می‌باشد. برای مثال طومار دریای مرده (نمک) که قبل از سال ۶۸ میلادی نوشته شده و حاوی کلیهٔ مطالب کتابهای عهد عتیق، بجز کتاب استر است. [۸] همچنین تعدادی از قدیمی‌ترین نسخه‌های خطی به زبان یونانی از عهد جدید موجود است. *Codex Alexandrinus and the Codex Sinaiticus* جهت تحقیق در دسترس می‌باشد. این نسخه‌ها که مربوط به قرن چهارم و پنجم میلادی است برای مطالعه در موزه انگلیس، لندن موجود است. نسخه‌های قدیمی‌تری از همان عصر در کتابخانه واتیکان وجود دارد. همچنین در بسیاری از کتابخانه‌های بزرگ نسخه‌های خطی عهد جدید را برای مطالعه می‌توان یافت که قدمت آنها به قرن دوم میلادی می‌رسد. امروزه صحت و سقم اعتبار کتاب مقدس را میتوان با مقایسه این نسخه‌ها تایید کرد. ترجمهٔ مدرن و امروزی حال حاضر ترجمه‌ای بنیادی می‌باشد که محتوای آن همان است که در زمان محمد یافت می‌شد و اصول آن هیچ زمان تغییر نکرده اند. خداوند کلام خود را در گذشته حفظ کرده و در آینده نیز قادر به حفظ آن می‌باشد.

قسمتهایی از کتاب مقدس

درس ۲: کتاب مقدس

سوال شماره ۴:

* متی فصل ۲۴ آیه ۳۵

آسمان و زمین از بین خواهد رفت اما سخنان من هرگز از بین نخواهد رفت.

سوال شماره ۶:

* مزمیر فصل ۱۱۹ آیه ۹

به چه چیز مرد جوان راه خود را پاک می سازد؟ - بوسیله خواندن کلام خدا و اطاعت از آن.

درس ۳: الهام کتاب مقدس

* ارمیا فصل ۱۰ آیه ۲۳

ای خداوند، می دانم که طریق انسان از آن تو نیست و آدمی که راه می رود قادر بر هدایت قدمهای خویش نمی باشد.

* یوحنا فصل ۱۴ آیه ۶

عیسی به او گفت: " من راه و راستی و حیات هستم. هیچ کس نزد پدر جز بوسیله من نمی آید.

* اول تیموتائوس فصل ۲ آیه ۳ و ۴

زیرا که این نیکو و پسندیده است، در حضور نجات دهنده ما خدا که می خواهد جمیع مردم نجات یابند و به معرفت راستی گرایند.

* دوم پطرس فصل ۳ آیه ۹

خداوند در وعده خود تأخیر نمی نماید چنانچه بعضی تأخیر می پندارند، بلکه با صبر شما را تحمل می نماید چون نمی خواهد که کسی هلاک گردد بلکه مایل است همه توبه کنند.

* متی ۱۰ آیات ۱۸ تا ۲۰

به خاطر من شما را نزد والیان و پادشاهان خواهند برد تا در برابر آنان و در میان قومهای جهان شهادت دهید. اما چون شما را تسلیم کنند، نگران نباشید که چگونه یا چه بگویید. در آن زمان آنچه باید بگویید به شما عطا خواهد شد. زیرا گوینده شما نیستید، بلکه روح پدر شماست که به زبان شما سخن خواهد گفت.

سوال شماره ۵:

* اول یوحنا فصل ۱ آیات ۱ تا ۴
در باب آنچه از آغاز بود و ما آن را شنیده و با چشمان خود دیده‌ایم، آنچه بدان نگریم و با دستهای خود لمس کردیم، یعنی کلام حیات: حیات ظاهر شد؛ ما آن را دیده‌ایم و بر آن شهادت می‌دهیم. ما حیات جاویدان را به شما اعلام می‌کنیم، که با پدر بود و بر ما ظاهر شد. ما آنچه را دیده و شنیده‌ایم به شما نیز اعلام می‌کنیم تا شما نیز با ما رفاقت داشته باشید؛ رفاقت ما با پدر و با پسرش عیسی مسیح است. ما این را به شما می‌نویسیم تا شادی‌مان کامل گردد.

سوال شماره ۶:

* یوحنا فصل ۱۶ آیه ۱۳
اما چون روح راستی آید، شما را به تمامی حقیقت راهبری خواهد کرد؛ زیرا او از جانب خود سخن نخواهد گفت، بلکه آنچه را می‌شنود بیان خواهد کرد و از آنچه در پیش است با شما سخن خواهد گفت.

فرهنگ نامه

ابراهیم: جد اعراب و یهودیان که در حدود ۴۰۰۰ سال پیش می‌زیسته. خداوند با او عهدی می‌بندد (قرارداد خاص) که اگر او وفادار بماند، نسلهای زیادی به او خواهد داد و سرزمین کنعان، تا ابد از آن خواهد شد. کتاب پیدایش فصول ۱ تا ۲۵ داستان زندگی ابراهیم را شرح می‌دهد.

اعمال رسولان: پنجمین کتاب عهد جدید می‌باشد که درباره کلیسای اولیه بعد از قیام عیسی صحبت می‌کند که توسط لوقا نوشته شده است.

آدم و حوا: اولین مرد و زنی که خداوند آفرید. در ابتدا خدا آدم را خلق کرد و سپس زن را بعنوان همدم او آفرید. آنها در باغ عدن زندگی می‌کردند، ولی بعد از ناطاعتی از خدا از حضور او رانده شدند. سرگذشت آنها در کتاب پیدایش فصول ۲ و ۳ شرح داده شده.

احمدیه: فرقه‌ای از اسلام که توسط میرزا غلام احمد بین سالهای (۱۸۳۵-۱۹۰۸) بنیانگذاری شده.

اسکندر کبیر: پادشاه مقدونیه و یکی از بزرگترین سرداران تاریخ. او کشورهای زیادی را فتح و فرهنگ یونانی را در آنها رواج می‌داد. او بین سالهای ۳۵۶-۳۲۳ قبل از مسیح میزیسته است.

حواریون: دوازده نفری که عیسی انتخاب کرد تا در رسالتش بر روی زمین او را همراهی کنند. آنان عبارتند از: شمعون معروف به پطرس و برادرش اندریاس، یعقوب فرزند زبدي و برادرش یوحنا، فیلیپ، برتولما، توما و متای باجگیر، یعقوب پسر حلفی و تدی، شمعون معروف به غیور و یهودا اسخریوطی. پولس و برنابا نیز بعضاً بعنوان حواریون شناخته شدند.

عروج: صعود مهیج عیسی از زمین به آسمان که پس از چهل روز از رستاخیز او رخ داد. شرح این واقعه در کتاب اعمال رسولان فصل ۱ آیات ۹ تا ۱۱ و همچنین در انجیل مرقس فصل ۱۶ آیه ۱۹ و انجیل لوقا فصل ۲۴ آیات ۵۰ و ۵۱ آمده است.

دستخط: نسخه اصلی مؤلف.

بیت لحم: شهر کوچکی در فاصله ۵ مایلی در جنوب اردن. بیت لحم محل تولد عیسی بود که در کتاب میکاه نبی فصل ۵ آیه ۲ پیشگویی شده است.

ختنه: ختنه، نشانه فیزیکی عهد خدا با مردم بود. کتاب پیدایش فصل ۱۷ آیات ۱۰ و ۱۱.

مجموعه قوانین: پیشگام کتابهای نوین. نسخی از کاغذ پاپیروس که آنها را به هم دوخته و تا می کردند. در این مجموعه در دو طرف صفحه کاغذ نوشته می شد.

پیمان: قرارداد بین دو طرف.

مصلوب کردن: دردناکترین و سختترین نوع مرگ که توسط رومیان و دیگر ملل در گذشته بکار گرفته می شد. این روش برای مجازات برده ها و مجرمین بود. آنها را بر صلیب چوبی میخکوب کرده و به حال خود ترک می کردند تا بمیرند.

دانیال: نبی ای که در حدود ۶۰۰ سال قبل از میلاد مسیح می زیست. عهد عتیق درباره وقایع تاریخی بابل که توسط او نبوت شده صحبت کرده و ایمان دانیال را به خداوند شرح می دهد. همچنین شامل رویای دانیال در مورد وقایع آینده نیز می باشد.

طومار دریای مرده (نمک): قدیمیترین نسخ خطی کتاب مقدس. این نوشتار شامل تمام کتب عهد عتیق بجز کتاب استر می باشد. تعدادی از این کتابها تقریباً کامل هستند، که بین سالهای ۱۹۴۰-۱۹۵۰ در غارهایی واقع در شمال غربی دریای مرده کشف شده. این کتب در معبدی که جزء موزه اسرائیل در اورشلیم است نگهداری می شود.

حزقیال: کاهن و نبی که در حدود ۶۰۰ سال قبل از میلاد مسیح می زیست و بر اهمیت حفظ شریعت خدا تأکید می کرده است. نبوت‌های او در عهد عتیق به شرح زیر است:
کتاب حزقیال فصل ۱ تا ۲۴ نبوت درباره تنبیه قوم اسرائیل برای گناهانشان.
کتاب حزقیال فصل ۲۵ تا ۳۲ نبوت درباره کشورهای همسایه برای تحریک به جنگ و خوشحالی آنها از بدبختی اسرائیل.
کتاب حزقیال فصل ۳۳ تا ۴۸ نبوت درباره استقرار مجدد و نجات مردم اسرائیل است.

فرهنگ نامه ۲

بخشش: پاک شدن گناه بوسیله فیض خدا. و این تنها در عیسای مسیح امکان پذیر است.
(افسیان ۱: ۷) کتاب خروج فصل ۳۴ آیات ۶، ۷ و همچنین مزامیر فصل ۱۰۳ آیات ۱۰ تا ۱۲ را نیز بخوانید. در عهد جدید آمده است، کسی که بخشیده شده باید دیگران را ببخشد.

فرقان: یک معیار و مرجع در برابر اینکه همه چیز باید داوری شود.

انجیل: معنی اصلی (خبر خوش).

عمانویل: معنی اصلی "خدا با ما"، یکی از اسامی که به عیسی داده شده.

اشعیا: نبی که در حدود ۷۰۰ سال قبل از میلاد مسیح می زیست. در عهد عتیق کتابی به نام او وجود دارد و در نبوت‌های خود از آمدن عیسی خبر می دهد.

ارمیا: نبی که در حدود ۶۰۰ سال قبل از میلاد مسیح می زیست. در عهد عتیق کتابی به نام او وجود دارد، او سعی در اصلاح زندگی یهود کرد و با خدا درباره روابط فردی آنان گفتگو می کرد. همچنین هجوم بابلیان را به سرزمین اسرائیل نبوت و هشدار داده است.

ایوب: در عهد عتیق حالت مرکزیت دارد، در این کتاب رنج‌های ایوب را می خوانیم و در نهایت درسی که از این طریق از خداوند برای نجات خود گرفته است را مشاهده می کنیم.

یحیای تعمید دهنده (حضرت یحیی): نبی بزرگی که از تقریباً ۷ سال قبل از میلاد مسیح و ۲۸ سال بعد از میلاد مسیح می زیسته. او قبل از عیسی آمد تا راه را برای او هموار کند. او مردم را به توبه از گناهان دعوت می کرد و آنها را در رود اردن غسل تعمید می داد.

یوحنا: یکی از دوازده حواری عیسی و برادر یعقوب پسر زبدی بود. او با الهام روح خدا چهارمین انجیل، سه نامه و کتاب مکاشفه را نوشته است.

یونس: کتابی به نام او در عهد عتیق به ما می گوید که چطور خداوند از او خواست تا به مردم نینوا نبوت کرده با آنها سخن بگوید. این کتاب در حدود ۴۰۰ سال قبل از میلاد مسیح نوشته شده.

جوزفوس: مورخ یهودی، که تاریخ یهود را در ۲۰ جلد از بدو زندگی آنها تا آخر امپراطوری نرون نوشته است. هنگامیکه جنگ در سال ۶۶ میلادی میان یهودیان و رومیان رخ داد، او فرماندار جلیل بود.

یهودا اسخریوطی: شاگردی که به عیسی خیانت کرد. او خزانه دار حواریون بود.

پادشاهی (ملکوت) خدا: سلطنت روحانی خدا " کلمه پادشاهی خدا " یا " پادشاهی آسمانی " به سلطنت خداوند اشاره دارد جایی که در آن با فیض خدا شیطان مغلوب است. آنانی که در این پادشاهی زندگی می کنند از خوشی، آرامش و سرور برخوردار می شوند.

نامه ها: ۲۱ رساله از کتاب رومیان تا یهودا در عهد جدید " نامه ها " نامیده می شوند. این نامه ها رسمی و آموزنده اند که اکثراً توسط پولس رسول به جماعت مسیحی که خود او بنیاد نهاده نوشته شده است.

نسخه خطی: سندی که قبل از چاپ با دست نوشته شده باشد. صحت این اسناد تاریخی از متن آنها که در زمان معینی نوشته شده اند قابل تأیید است.

حاشیه نویسی متن: متن اصلی عهد عتیق که طی قرون در مدارس و کنیسه ها مورد استفاده قرار می گرفته است. این روش توسط کاتبان و حاشیه نویسان عهد عتیق بوجود آمد و توسط مدارس مذهبی و علمای فلسطین و بابل در قرن ۸ و ۹ حفظ شده است.

میکاه: نبی که در حدود ۷۰۰ سال قبل از میلاد مسیح می زیست. میکاه یعنی " کیست مانند خدا ". در عهد عتیق در کتابی بنام او آمده که خداوند توسط او درباره قوم خود سخن گفته که چطور به جشن ها و آداب و رسوم، بهره کشی از فقرا و گوش دادن به انبیای کاذب بیشتر اهمیت می دهند تا اطاعت از خدای حقیقی. او نیز ظهور مسیح را در بیت لحم پیشگویی می کند.

معجزات: کارهای خارق العاده خداوند که در قانون طبیعت قابل توضیح نمی باشند.

ناصره: شهر کوچک و بی اهمیتی در شمال اسرائیل، در استان جلیل که توسط رومیان اداره می شد. عیسی دوران جوانی خود را در آنجا سپری نموده است.

فرهنگ نامه ۳

نبوکدنصر: پادشاه بابل در سالهای ۵۶۲ تا ۶۰۵ قبل از میلاد. نبوکدنصر در طی دوران پادشاهی خود طرح‌ها و بناهای بسیاری در جهت آبادانی بابل بوجود آورد و بابل را به یکی از شهرهای مجلل آن زمان تبدیل کرد. او نیز اورشلیم را تصرف و ویران کرد.

نینوا: آخرین پایتخت کهن امپراطوری آشور که در جنوب ساحل رود دجله قرار داشت. این شهر در سال ۶۱۲ قبل از میلاد تسخیر و منهدم گردید. بقایای این شهر توسط باستان‌شناسان در ۱۸۰۰ میلادی کشف گردیده.

عید پسخ: عید یهودیان که به یاد بود آزادی اسرائیل از اسارت و بردگی مصریان در زمان موسی تقریباً ۱۲۰۰ سال قبل از میلاد هر ساله در ماههای مارس و آوریل برگزار می‌شود. (خروج فصل ۱۲)

پطرس: یکی از حواریون برجسته عیسی. اسم اصلی او شمعون بود ولی عیسی او را پطرس به معنی " صخره " نامید. او رهبر جماعت مسیحیان اولیه بود.

فیلولو: رهبر یهودیان در اوایل قرن اول میلادی بود که مطالبی درباره فلسفه و الهیات نوشته است.

پیلاتوس: فرماندار رومی در زمان مصلوب شدن عیسی. او از سال ۲۶ تا ۳۶ میلادی فرماندار یهودیه بود. عیسی را برای محاکمه نزد او بردند، او خواست عیسی را آزاد کند ولی ترسید مقامش را از دست بدهد.

مکاشفه: آخرین کتاب عهد جدید که یوحنا رسول الهام شده. این کتاب حاوی پیامهایی برای کلیساها و دیدگاهی درباره آینده و آخر زمان می‌باشد. در زبان یونانی یعنی " پرده برداری " آشکار ساختن " چیزهای پنهانی که فقط خدا می‌داند.

روت: در عهد عتیق کتابی به این نام می‌باشد، در این کتاب داستان زندگی او به این شرح که او زنی بود از دیار موآب که با فردی اسرائیلی ازدواج کرده و پس از مرگ شوهرش تمام زندگی را وقف مادرش می‌کند و سرانجام به تابعیت اسرائیل در می‌آید.

سبت: روز استراحت. خداوند کار آفرینش جهان را در شش روز انجام داد، بنابراین، خداوند از انسان خواست که یک روز را برای استراحت و عبادت کنار بگذارد. مسیحیان روز یکشنبه را برای این منظور انتخاب کردند چون عیسی در این روز از مردگان برخاست.

قربانی: تقدیم و پیشکش کردن خون یا بدن حیوان به حضور خداوند برای آمرزش گناهان. با تقدیم حیوانات به خداوند، یهودیان زندگی یک حیوانی را برای آمرزش گناهانشان می‌دادند. خداوند از آنان خواسته بود که آنها باید از بهترین حیوانات، جوان، بی عیب و نقص و مذکر باشند.

Septuagint: قدیمترین ترجمه عهد عتیق به زبان یونانی. روایت چنین است که پادشاهی در مصر دارای هفتاد محقق و مترجم یهودی بود و از آنان خواست تا کتاب تورات را برای یهودیانی که به زبان یونانی تکلم می کردند ترجمه کنند. این ترجمه در حدود ۲۵۰ سال قبل از میلاد مسیح به انجام رسید. معروفترین نسخه ها از Septuagint عبارتند از Vaticanus Alexandrinus, Sinaiticus.

شمعون قیروانی: مردی از اهالی ناحیه قیروان که او را مجبور کردند تا صلیب عیسی را حمل کند. (متی ۲۷:۳۲، مرقس ۱۵:۲۱ و لوقا ۲۳:۲۶)

گناه: انحراف از شریعت و فرمان خدا. "به هدف نزدن". گناه طغیان بر علیه خداوند است و چون خداوند مقدس است او گناه را نمی تواند تحمل کرد. هرچند، خود او این مسئله را بوسیله عیسی حل کرده. (رومیان ۳: ۲۳ و ۶: ۲۳ را بخوانید.)

تاسیتوس: مورخی که از سال ۵۵ تا ۱۲۰ میلادی میزیسته و تاریخ رومیان را از اوگوستوس تا نرون شرح داده است.

تحریف: یعنی "انحراف". استناد دارد به نظر علمای دین اسلام مبنی بر اینکه مسیحیان انجیل را تغییر و تحریف کرده اند.

زکریا: نبی که در حدود ۵۲۰ سال قبل از میلاد مسیح میزیسته و در عهد عتیق کتابی به همین نام وجود دارد و در این کتاب آمده است که او اصرار داشته تا مردم اورشلیم خانه خدا را بازسازی کنند. او همچنین تسلط خدا بر شیطان و آمدن مسیح را نبوت کرده است.

